

5月份CPI同比上涨1.5%

据新华社北京6月9日电 国家统计局9日发布数据,5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.5%,涨幅比上月扩大0.3个百分点。

统计显示,5月份构成CPI的八大类商品和服务价格七升一降。5月份,食品烟酒价格同比下降0.5%,影响CPI下降约0.15个百分点。其中,蛋价格同比下降

14.4%,影响CPI下降约0.08个百分点;畜肉类价格下降7.8%,影响CPI下降约0.39个百分点(猪肉价格下降12.8%,影响CPI下降约0.38个百分点);鲜菜价格下降6.3%,影响CPI下降约0.15个百分点;鲜果价格上涨11.8%,影响CPI上涨约0.20个百分点;水产品价格上涨6.9%,影响CPI上涨约0.12个百分点;粮食价格上

涨1.4%,影响CPI上涨约0.03个百分点。

5月份,其他七大类价格同比均有所上涨。其中,医疗保健价格同比上涨5.9%,其他用品和服务价格上涨2.9%,教育文化和娱乐价格上涨2.6%,居住价格上涨2.5%,衣着、交通和通信、生活用品及服务价格分别上涨1.3%、1.1%和1.0%。

据测算,在5月份1.5%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾因素约为1.0个百分点,比上月扩大0.4个百分点;新涨价因素约为0.5个百分点。

数据还显示,5月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨5.5%,涨幅比上月回落0.9个百分点;环比继续下降,但降幅比上月收窄0.1个百分点。

汽油、柴油价格下调 折合每升下调超过1角

据新华社北京6月9日电 国家发展改革委9日发布消息称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自6月9日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低180元和175元,折合每升下调超过1角。

“好车主”车险保费要下降了!

据新华社北京6月9日电 保监会9日决定下调商业车险费率浮动系数下限,驾驶习惯良好的“好车主”将享受更低的商业车险折扣率。在一些地区,连续三年不出险的车主保费可能下浮20%左右。

让“好车主”得到更多实惠是近年来保监会商业车险改革的方向。保监会财险部主任刘峰说,自2015年6月启动的商业车险费率改革已取得阶段性成效,2016年,商业车险车均保费较改革前下降5.3%。

刘峰在保监会新闻发布会上表示,商业车险改革以来,车险产品“性价比”提高,吸引了更多消费者投保。2016年商业车险投保率为77%,同比提升4个百分点;商业三责险平均责任限额达56万元,较改革前提升17%。

刘峰说,商业车险的社会管理功能也在增强,车险费率的“奖优罚劣”作用得到更好发挥,在降低行业赔付成本的同时提升了道路交通安全水平。

他表示,保监会将进一步扩大保险公司定价自主权,推动保险公司产品和服务创新。同时,加大市场规范和整治力度,维护正常市场秩序,促进车险市场持续健康发展。

四名游客 被国家旅游局列入“黑名单”

据新华社北京6月9日电 三脚踢断生长上万年的石钟乳、擅自攀爬三清山风景名胜区内巨蟒峰……9日,这些游客为他们的行为付出代价:被列入旅游不文明记录“黑名单”。

今年4月,三名浙江游客在江西省三清山风景名胜区内,采用钻孔、打钢钉、挂绳索等方式擅自攀爬巨蟒峰,且不听工作人员劝阻,导致现场旅游秩序混乱。后经地质专家鉴定,三名游客的攀爬行为造成巨蟒峰岩体严重损毁。三清山公安分局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十三条第二款之规定,对某某某作出行政拘留十日的处罚,对毛某某、张某某作出行政拘留七日的处罚。根据相关规定,国家旅游局将三名游客列入旅游不文明行为记录,其中某某某记录年限为三年零六个月,毛某某和张某某记录年限为三年。

今年5月,游客张某某在贵州省铜仁市松桃县潜龙洞景区游玩时,故意将洞内一根三厘米长的石钟乳用脚踢断三次,致使生长上万年的石钟乳断裂损毁。该事件通过新闻媒体报道后,社会影响恶劣,社会公众强烈不满。贵州省铜仁市松桃苗族自治县公安局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条之规定,对张某某作出行政拘留十日的处罚。根据相关规定,国家旅游局将该游客列入旅游不文明行为记录,记录年限为三年零六个月。



6月9日,在大汀汀水库,周山将捕到鱼的鱼鹰捞起。

今年54岁的周山是生活在河北省遵化市平安城镇马西村的农民,6岁便随祖父、父亲在遵化、迁西一带的水库学习鱼鹰捕鱼,并以此为生。如今,很多捕鱼人陆续“丢鹰弃船”,只剩下老周和他的鱼鹰在这一带水库忙碌。“如今俺家这边水库里的网箱已全部清除,库区环境越来越好,船只和鱼鹰出入水也变得顺畅了”周山说,“但我的年龄越来越大,年轻人都不愿从事这行当,真怕有一天鱼鹰捕鱼这一传统技艺失传了”。

新华社记者 杨世尧 摄

最后的鱼鹰捕鱼人

淘宝卖防差评插件 可拦截低好评买家

本报讯 近日,湖南的读者符合君(化名)向《法制晚报》记者反映,她在淘宝某店铺购买一条项链时,发现无法下单,询问商家得知因为自己过往购物给出的好评率低于98%,如需购买,必须要通过另一个不能进行评价的链接交易。符合君认为这剥夺了自己购买并评价的权利。

记者亲测发现,这种设置好评率限制购买者的第三方插件真的存在,阿里巴巴旗下商家服务市场就有相关产品在售。

因好评率低无法支付购买

网友符合女士在一家卖珠宝的网店相中了一款项链,准备下单时,支付环节却弹出对话框提示:“由于商家修改价格,当前订单金额和付款金额不一致无法付款,请联系商家核后再付款”。随后她联系商家客服,对方建议她使用另一个“万能链接”拍下宝贝。

“淘宝系统故障了,如果您要拍,可以使用万能链接,万能链接除了不能评价,其他售后服务和项链都一样。”客服说。但符合女士仍想使用可以评价的链接进行交易,质疑“为何系统坏了不去修复……”

“刚收到店长消息,为了防

止恶意中差评,店里使用了淘宝推荐的软件服务,不支持红色爱心好评率低于98%的客人下单。这款淘宝软件可以把不符合标准的客户订单关闭。”客服进一步解释,“我们有备用的万能链接可以让您拍,除了无法评价,其他售后服务和项链链接都一致,您也可以问一下淘宝小二确认。”

为了证明自己所言不虛,卖家还发了一个截图给符合女士,显示她目前信用等级为一颗黄钻,以往购物中平均给别人的好评率为97.44%。

“防差评”插件专供卖家

6月3日,记者在贴吧发现确有类似第三方插件,并在阿里巴巴旗下商家服务市场搜索到相关产品,但软件必须是开店卖家才能下单购买。

记者先在淘宝网上经过注册、登记、交保险、发布宝贝等流程,开了一家售卖电影海报的个人网店,并下载了卖家工作服务平台“千牛”。

记者先联系符合女士,她通过旺旺与记者卖家联系,记者在千牛平台可以看到买家符合女士的资料,其中“买家信誉”为一颗黄钻,“给别人的好评率”一项为97.44%。在没有任何插件设置

的情况下,符合女士可以顺利拍下记者网店中的任何一款宝贝。

随后,记者再回到服务市场,购买了一款注明功能“拦截出好评率”的软件进行测试,价值100元,可使用1个月。

软件购买完毕后,记者的千牛工作平台上的“服务”一栏“我的服务”下面显示的数字便会发生变化。

可拦截“不达标”买家

记者对购买的软件进行测试,该软件显示是安徽淮安某科技公司的产品,付费人数为2625人,其中近30天有1471人付费。这款软件有差评拦截的选项。该软件能根据“买家信誉”进行拦截设置,还能根据地域和“发出好评率”进行拦截设置。

随后,记者在“超级秒拦”一栏中,根据软件卖家客服的提示,勾选“开启差评拦截”,再下载一个插件到电脑中,开通“秒拦”状态,再勾选“开启按发出好评率拦截”。

在“按发出好评率拦截”一栏下可以看到,从一颗红心信誉,一直到最高一颗黄钻信誉的买家发出好评率都可以通过软件进行拦截设置,每一种信誉旁边都对应着一句话:“买家发出的好评率低于()%的买家,不能

购买我店铺的宝贝。”这个括号内的数值,软件使用方可任意填写。

记者在黄钻信誉买家后面的括号内,填了数字98,并保存设置,信誉为黄钻的买家的购物好评率低于98%就不能再拍下商店的宝贝。记者邀请符合女士进行购买试验,果然遇到了和之前购物同样的问题,下单无法付款,弹出的对话框也是一致的:“由于商家修改价格,当前订单金额和付款金额不一致无法付款,请联系商家核后再付款。”

淘宝回应:插件不是官方的

昨天上午,记者联系淘宝客服,确认服务市场是淘宝为卖家提供服务的官方平台,商家营销业务咨询专线云客服与记者确认核实第三方软件的存在。

记者询问:“非恶意的真实差评也被拦截了,怎么办?”客服称:“小二看市场里有防差评的软件,但都是第三方的。服务市场有官方和非官方之分。第三方插件的问题需要您和第三方软件核实。淘宝小二可以帮您提交投诉申请。”

随后客服向记者询问插件名称,并回应会提交申请,“处理结果可以在卖家中心的站内信中查看。” (任小佳)